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Subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten  -  Nederlands-clausule

Het Vlaamse regeerakkoord bepaalt het volgende: “In subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten van de Vlaamse overheid met derden wordt een 
Nederlands-clausule opgenomen (actief gebruik van het Nederlands, minstens in 
communicatie naar het publiek). De Vlaamse overheid zorgt er voor dat ook lokale besturen 
deze clausule toepassen.”

Op 4 augustus 2020 vroeg ik minister Somers naar een stand van zaken betreffende deze 
Nederlands-clausule. Hij antwoordde toen dat “het invoeren van een Nederlands-clausule 
in subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten niet uitsluitend tot zijn 
bevoegdheid behoort” en dat “ook andere collega-ministers hierin hun 
verantwoordelijkheid zullen opnemen”. 

Minister Somers liet ook weten: “Momenteel wordt onderzocht wat de juridische 
mogelijkheden met betrekking tot deze clausule zijn en hoe ik deze alvast in mijn eigen 
overeenkomsten en reglementen kan opnemen. Ik zal mijn collega-ministers informeren 
over de uitkomsten en hen aansporen gelijkaardige initiatieven te nemen.”

1. Kan de minister meedelen in hoeverre hij ter zake zijn verantwoordelijkheden al heeft 
opgenomen? Met andere woorden: kan de minister meedelen welke initiatieven hij al 
heeft genomen om deze clausule op te laten nemen in subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten met derden?

Indien de minister nog geen initiatieven heeft genomen, waarom niet en welke 
initiatieven zal hij nemen om ervoor te zorgen dat deze clausule consequent wordt 
opgenomen in subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten? Welke 
concrete invulling geeft de minister overigens aan deze clausule inzake het gebruik 
van het Nederlands?

2. In welke controle en sancties wil de minister voorzien om te garanderen dat 
subsidieontvangers en andere derden consequent het Nederlands gebruiken?

3. In welke timing voorziet de minister om volledige uitvoering te geven aan deze 
passage van het regeerakkoord?

4. Ontving de minister al de beloofde informatie van minister Somers over de uitkomsten 
van onderzoek naar de juridische mogelijkheden met betrekking tot deze Nederlands-
clausule en een aansporing om initiatieven ter zake te nemen? Zo ja, hoe luiden deze 
informatie en deze aansporing?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (196), Hilde Crevits (469), Ben 
Weyts (446), Zuhal Demir (599), Wouter Beke (400), Matthias Diependaele (308), Lydia 
Peeters (734) en Benjamin Dalle (95).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 400 van 10 februari 2021
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, ICT en 
Facilitair Management.


